ПАМЯТКА
Документы, необходимые для получения социального вычета по НДФЛ у ИП
Документы, необходимые для получения социального вычета по НДФЛ на обучение


[bookmark: _GoBack]При обучении у индивидуального предпринимателя предоставление лицензии не всегда возможно. В соответствии с пп. 20 ст. 2 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" к организациям, осуществляющим образовательную деятельность, приравниваются индивидуальные предприниматели, осуществляющие образовательную деятельность. Согласно п. 1 ст. 21 Закона N 273-ФЗ образовательная деятельность осуществляется образовательными организациями, а также индивидуальными предпринимателями. При этом, с учетом положений пунктов 1 и 5 ст. 32 Закона N 273-ФЗ ИП осуществляет образовательную деятельность непосредственно или с привлечением педагогических работников. При осуществлении ИП образовательной деятельности с привлечением педагогических работников индивидуальному предпринимателю необходима лицензия на осуществление образовательной деятельности. В случае осуществления ИП образовательной деятельности непосредственно, получение лицензии в силу п. 2 ст. 91 Закона N 273-ФЗ не требуется.
Согласно третьему абзацу пп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ соцвычет можно получить при обучении у не имеющего лицензии ИП, осуществляющего образовательную деятельность непосредственно, при условии, что в ЕГРИП содержатся сведения об осуществлении образовательной деятельности таким индивидуальным предпринимателем.
Таким образом, налогоплательщик вправе претендовать на получение соцвычета по НДФЛ в сумме, уплаченной им за обучение своего ребенка у ИП, имеющего соответствующую лицензию, при привлечении им педагогических работников, а также у ИП, осуществляющего образовательную деятельность непосредственно, вне зависимости от факта наличия у него лицензии на осуществление образовательной деятельности (см. письма Минфина России от 07.05.2015 N 03-04-05/26529, от 18.08.2014 N 03-04-05/41163, ФНС России от 18.11.2015 N БС-4-11/20124@).
В письмах Минфина России от 29.10.2021 N 03-04-05/87919, от 29.01.2021 N 03-04-05/5742, от 11.11.2019 N 03-04-05/86849, информации ФНС России от 21.09.2022 разъяснено, что для оформления вычета у репетитора-ИП без лицензии потребуются:
- копия свидетельства о государственной регистрации ИП;
- лист записи из ЕГРИП, где в качестве вида экономической деятельности указана образовательная;
- копия свидетельства о рождении ребенка;
- копия договора на обучение ребенка, подтверждающая очную форму такого обучения;
- чеки ККТ, приходно-кассовые ордера, платежные поручения, которые должны содержать фамилию, имя, отчество налогоплательщика-родителя, оплатившего очное обучение ребенка, назначение платежа со ссылкой на дату и номер договора, наименование получателя платежа - индивидуального предпринимателя, размер уплаченной суммы, дату приема денежных средств. Вычет может получить любой из родителей, состоящих в браке, вне зависимости от того, кто из них указан в платежных документах.
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